

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 236 (7328)

ПЯТНИЦА

19

НОЯБРЯ  
1943 г.

ЦЕНА № 20 коп.

## САНИТАРНОЕ СОСТОЯНИЕ ГОРОДА— НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

Санитарное благополучие тыла играет огромную роль в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Когда в городах, селах, деревнях, на предприятиях и в учреждениях санитарная культура стоит на высоком уровне, тогда меньше эпидемических заболеваний, это значит меньше жертв, которые наносят непоправимый ущерб государству.

Чистота улиц, мест общего пользования и квартир—залог санитарного благополучия. Весной текущего года все население нашего города приняло участие в масштабных чистоты и культуры. Руками тысяч трудящихся, домохозяек, тендерников, школников были приведены в порядок улицы, дворы, места общего пользования, наведена чистота в цехах предприятий, в зданиях учреждений. Все это явилось следствием кропотливой работы советских, партийных и профсоюзных организаций, которые по-боевому включились в это важное мероприятие.

Однако результаты масштаба не закипели. Вместе же с жестким контролем за соблюдением поддержанием города на должном санитарном уровне работники здравоохранения, саниспекции забыли эту работу и пустили ее на самотек.

Уководители горздрава, горкома, райисполкомов, комитетов, райкомов, райкспупрваний и управляемые домами забыли об ответственности за санитарное состояние города, не принимали соответствующих мер для решения этой важной задачи.

Руководители многих промышленных предприятий, торгующих организациями, общественным питанием

народу не выполняют указаний саниспекции и органов милиции, а они в свою очередь либерально относятся к таким руководителям, не привлекают их к ответственности за нарушение санитарного режима. В результате санитарное состояние города не на высоте.

Отсутствие санитарно-просветительной

и другой профилактической работы среди населения, слабое изучение эпидемического состояния окружающих нас районов создают условия для возможной вспышки эпидемических заболеваний.

Несмотря на ряд практических мероприятий, вынесенных вчерашней сессией городского Совета, по улучшению санитарного состояния многие руководители предприятий, учреждений, райисполкомов и коммунального хозяйства продолжают разнодушно относиться к нарушению чистоты и соблюдению санитарного режима. Стоит пройти по улицам окраин города, да и в центре, как перед вашими глазами встанут не-приглядная картина. Улицы и дворы захламлены. Например, жители Горной улицы сливают нечистоты и мусор на размытую мостовую. Почти все дворы ул. Чайковского, поселков «Безбожник» и «Начало» заняты нечистотами. Неблагодарственность глядит в бараках, парикмахерских, гостиницах, кинотеатрах. Неблагополучно санитарное состояние общеизвестных комбинатов им. Ленина, системы инженеров Зорыкина, фабрики им. Молотова, завода «Рабочий металлист» и других предприятий. Разва терпимо положение, когда бани в городе работают с первыми, прачечные комбината им. Ленина и банино-прачечного комбината не принимают стирку белого, перестали работать многие дезодораторы при предприятиях и организациях, слабо проводятся прививки против эпидемических заболеваний. Все это ведет к антисанитарии, является рассадником эпидемий.

Борьба за санитарное благополучие города должна вестись не только организациями здравоохранения, коммунального хозяйства, но и советскими, партийными, комсомольскими и профсоюзовыми организациями. Наряду с массовой санитарно-профилактической работой необходимо сейчас же взяться за наведение чистоты на улицах, во дворах, местах общего пользования, обжигательных, предприятиях и учреждениях. Надо использовать в этом деле опыт весны, когда массовые воскресенки по очистке города и дворов дали ощущимые результаты. Все имеющиеся в городе бани, прачечные, души, санитарии и дезинфекционные камеры должны быть обеспечены всем необходимым для бесперебойной работы. Органы здравоохранения обязаны шире развернуть прививки против эпидемических заболеваний и повысить санитарно-просветительную работу среди населения.

Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны взять под свой неслыханный, повседневный контроль санитарное состояние всех объектов, оказывать помощь хозяйственным руководителям в наведении чистоты и порядка. Только этим можно достигнуть санитарного благополучия в городе, играющем важнейшую роль в условиях великой отечественной войны.

## ПЕРВАЯ ПРОДУКЦИЯ— В ПОДАРОК ФРОНТОВИКАМ

Немцы оккупанты, отступая из Новомосковска (Орловская область), взорвали и сожгли крупнейшую в СССР синтетическую фабрику «Волжская революция», выпускавшую до войны около 5 тысяч ящиков синтетической еды. Старые рабочие немедленно взялись за восстановление предприятия. Первый ящик синтетики отправлен в подарок Н-ской Новомосковской стрелковой дивизии.

(ТАСС).

Войска Белорусского фронта, в результате стремительного наступления подвижных соединений и пехоты, в ночь на 18 ноября, после трехдневных ожесточенных боев, овладели городом РЕЧИЦА—крупным узлом коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев на правом берегу среднего течения Днепра.

Вчера, войска 1 Украинского фронта, продолжая развивать наступление, после двухдневных ожесточенных боев, овладели крупным железнодорожным узлом—городом КОРОСТЕНЬ.



Северный флот. Четыре победы имеет торпедный катер, где командир старший лейтенант Александр Осипович Набильян, награжденный орденом Ленина. 17 тысяч тонн вражеского тоннажа отправил главный катера на дно Биренкова моря.

На снимке: в головной турец. У пуломета командир отделения пулеметчиков старшина второй статьи В. С. Иванов, награжденный орденом Красной звезды.

(Фотография ТАСС).

## УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ, ПРИБЛИЗИМ ЧАС ПОЛНОГО РАЗГРОМА ВРАГА

Обращение работников тормозного завода ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим промышленности Ярославской области

Дорогие товарищи!

Выполненная указание товарища Сталина о неослабной помощи фронту, коллектив нашего завода активно участвует во Всесоюзном социалистическом соревновании и за время отечественной войны добился значительных производственных успехов.

Из месяца в месяц перевыполняет правительственные задания, завод в этом году, при меньшем количестве рабочих, в несколько раз увеличил выпуск продукции по сравнению с 1941 годом. Производительность труда возросла в 2,4 раза.

Водушевленные победоносным наступлением Красной Армии, мы широко развернули наступление в труде, в предотвратительном социалистическом соревновании завоевали первенство и получили переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б).

С чувством глубокой радости и гордости слушали мы 6 ноября доклад любомудрого вождя и полководца товарища Сталина. Его высокая оценка работы тружеников тыла прозвучала для нас не только как похвала, но и как призыв к дальнейшим производственным победам. В докладе товарища Сталина выражены наши мысли, чаяния и стремления—стремления всего советского народа—работать с новым напряжением сил, чтобы приблизить час окончательного разгрома врага.

Принимая доклад товарища Сталина как развернутую программу нашей борьбы и победы, мы горячо поддерживаем инициатуву коллектива передовых предприятий Советского Союза—Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов имени Орджоникидзе и танкостроительного завода № 183 в развертывании соревнования за дальнейшее усиление помощи фронту. Мы вступаем в ряды соревнующихся и сражающихся со всеми рабочими, инженерами, техниками и служащими промышленности Ярославской области с призывающим последовать нашему примеру.

Подведя итоги работы за 10 месяцев, тщательно подсчитав и приведя свои производственные возможности в IV квартале, мы берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. С имеющимися количеством рабочих выполнить план 1943 года досрочно—к 12 декабря.

2. Повысить производительность труда на 48 процентов против достигнутой в 1942 году.

3. Снизить себестоимость продукции на 14 процентов.

4. В целях создания дополнительных производственных мощностей на 1944 год изготовить и смонтировать своими силами в ноябре—декабре шесть единиц нового оборудования.

5. Снизить удельный расход электроэнергии на 30 процентов по сравнению с 1942 годом.

6. Организовать производство основного изделия по методу непрерывного потока.

7. Создать мастерские по ремонту кожаной и валеной обуви и одежду для рабочих и служащих завода.

8. Выполненная указание товарища Сталина о быстрой ликвидации последствий хозяйственных немецких захватчиков в освобожденных районах, дать в ноябре и декабре сверх плана на 5 тысяч вагонов рулевых соединений для железнодорожного транспорта Днепропетровска, а также оказать всемерную помощь в быстрейшем восстановлении брянского завода «Красный Инженер» Наркомата средней машиностроения.

Близкий час окончательной победы над немецкими оккупантами. Но чтобы завоевать эту победу, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего коллектива, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте,—говорят товарищ Сталин. Эти слова—боевое руководство в действии для всех работников промышленности.

Мы выражаем твердую уверенность, что работники промышленности Ярославской области широко развернут социалистическое соревнование, добьются новых производственных побед и тем самым впишут новые славные страницы в историю разгрома и окончательного изгнания из наших земель немецко-фашистских захватчиков.

Под знаменем Ленина—Сталина вперед, к полной победе над врагом! (Принято на цеховых собраниях работников тормозного завода).

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### ШКОЛЬНАЯ ВЗАИМОПОМОЩЬ

Учащиеся Борисовской средней школы Ленинского района Московской области выступили инициаторами создания фонда помощи детям, обездоленных районов. Школьники уже организовали более 40 пособий с учебниками, тетрадями, карандашами, ручками, перьями, географическими картами и другими наградными пособиями и учебными принадлежностями.

Каждый ученик отчислил в фонд по 3 рубля, из которых, выработанных им из коховых полей.

Инициативу борисовцев горячо поддерживают учащиеся других школ и вся холмская молодежь района.

10 ТЫСЯЧ ДОМОВ ГОТОВЫ К ЗИМЕ

За месяцы, прошедшие после великой битвы, в Сталинграде вновь встает и строится и восстановлено около 10 ты-

сяч зданий. К 1 ноября в полностью подготавливаемых к зиме домах расположилось 97.500 человек. (ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Изучаем книгу товарища Сталина

С большим желанием и глубокой любовью коллектив комбината им. Ленина изучает книгу товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза».

С выходом в свет этой исторической книги партийный комитет приступил к подбору пропагандистов. Индивидуальная проверка товарищей на партийно-хозяйственном и профсоюзном уровнях показала, что многие из них вполне способны руководить кружками по изучению документов великой отечественной войны. Более способные товарищи были утверждены на партийном комитете как пропагандисты.

В помощь самостоятельно изучающим книгу товарища Сталина каждую пятницу проводятся теоретические собеседования, которыми руководят опытный пропагандист тов. Жуковская. Кроме этого, она два раза в неделю устраивает консультации, проводит семинар и подбирает необходимую литературу.

Теоретические собеседования проходят на высоком идеино-политическом уровне. Их участники глубоко анализируют каждое выступление товарища Сталина, для чего используют произведения В. И. Ленина, выступления и статьи М. И. Калинина, К. Е. Ворошилова и других документы.

Почти на каждом собеседовании выступает не менее 10—12 человек. Особенно активное участие принимают воспитательницы детского сада тт. Каверинова, Рыжакова и Малкова, зам. директора тов. Привалов, зав. химической лаборатории тов. Самонова, зам. заведующего электротехнического тов. Линев, председатель ФЗК тов. Ланцова, тт. Гордеев, Порокова, Бочкова, Шерстнева, Троицкая, Чекалова и др.

Работая над собой, партийно-хозяйственный актив обогащает свои знания и применяет их на производстве, мобилизуя рабочих на поднятие производительности труда,

А. Новикова.  
Зам. секретаря парткома.

## СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

В Ленинском райкоме ВКП(б) состоялось совещание секретарей партийных организаций по вопросу воспитания молодых коммунистов.

В порядке обмена опытом выступили секретари партбюро фабрики «Петр Ольги», т. Мешунина и секретарь парткома комбината им. Ленина т. Панов. Они заявили, что если молодые коммунисты имеют партийные поручения, более активные товарищи привлекаются к подготовке партийных съездов, многие кандидаты в члены ВКП(б) активно участвуют в собраниях, выступая на них с деловыми конкретными замечаниями и предложениями. Большое внимание уделяется со стороны партбюро званий роли молодых коммунистов на производстве.

На комитете им. Ленина члены парткома тт. Мельникова и Засевалова, давшие рекомендации лучшим рабочим для выступления в кандидаты ВКП(б), систематически беседуют с ними, интересуются их ростом. На одной из бесед т. Засевалова подсказала шестипасточница т. Холодовой прочитать статью «Размышления

ия у Киева». Холодова прочитала, а затем скромно пересказала эту статью другим рабочим.

Члены парткома комбината про-

водят индивидуальные беседы с кандидатами партии, что дает положительные результаты. На одной из бесед выяснилось, что кандидат партии т. Мухина не имеет никаких поручений. После того, как т. Мухину поручили проводить антипартийно-массовую работу, она горячо взялась за дело.

По наряду с положительными моментами соединение вскрыло и недостатки по воспитанию молодых коммунистов. Секретари партбюро, дав поручение, не всегда контролируют, как оно выполняется. Мало уделяется внимания политическому росту кандидатов партии и молодым членам ВКП(б).

На совещании выступили секретари парторганизаций: фанерного завода т. Данилова, промкомбината т. Федосеева, судоверфи т. Пороковского и секретари райкома партии т. Павлов и Репкин.

## На выставке художников

Наш город—давних и прочных художественных традиций. Красиво расположенный над Волгой, богатый памятниками старин и живописными уголками, он вспыхнул немало талантливых художников. Но случайно такой крупный мастер живописи, как Н. П. Шелен, взбрал Кострому своей художественной резиденцией и создал здесь свою собственную школу. Савратов, Поленов, Васнецов, Серов, Левитан—вот наиболее крупные имена художников, гостивших в Костроме, почтивших ее своей палитрой и кистью.

Всю же не помешала костромским художникам, в большинстве своем воспитанникам шеленской школы, создать на протяжении этих сурьих и тяжелых лет ряд интересных работ, которые и представлены на открывшейся на днях выставке. Больше того, именно отечественная война вдохновила наших художников на наиболее интересные вещи.

И. П. Шелен, мастерский глаза местных художников, дал на выставке серию пейзажных этюдов художника для него лаконического письма. Можно и без педантизма узреть знакомый потир мастерства на отлично сделанных небольших полотнах: «Боялово горы», «Холм с амбарами» и др. Но работы И. П. на выставке мало, а главное они

отражают настоящее нашей родины, и об этом следует сожалеть.

Рядом с работами Шелена размещены вещи художника Рабинова. Они производят двойственное впечатление: как будто два разных человека писали, с одной стороны прекрасные реалистические портреты мужской и женской головы, портрет краснофлотца и с другой стороны—ризмы, напоминающие по манере широкому зрителю живорезные кадры: «Прорывы на фронте», «Шитье подарков». Хорошие темы, как бы смазанные, недоделанные, но-настоящему доходят до посетителя выставки.

Иначе подошли к высоким темам сегодняшней действительности художники Колесов и Яблков. Первый—в картине «Мертвые волны» добился большого живописного эффекта, подчеркиваясь ослышавшимся смыслом достоинства вещи. Пустынная улица разрушенного города, одна некая фигура женщины с убитым ребенком на руках. Темное, ирачное небо и светлая полоса на нем—заповетного, что, проходящего эта буря. Отличная композиция, прекрасный рисунок дают право многое ожидать от этого молодого художника, что подтверждают и более мелкие его работы, окружющие центральную картину—«гвоздь» выставки.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области, улица Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5-27, национальный отдел 5-28, экономический отдел 6-44, отдел рабоче-крестьянских писем 2-13, секретаря 6-44, кассира 2-13.



В каникульном рыболовецком полугодии линия Балакова (сторон Балакова, Плава-Амурского района, Хабаровского края). На снимке: сидят жара с кожей дельфинов. Слева—стахановка тов. Фенин.

(Фотографии ТАСС)

## К НАБОРУ В ШКОЛУ ФЗО

## КУЗНИЦА НОВЫХ КАДРОВ

Второго октября 1940 года в печати был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР «о государственных трудовых резервах СССР». Созданные по инициативе товарища Сталина ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО подготовили из среды нашей советской молодежи достаточно пополнение кадров рабочего класса. Десятки тысяч юношей и девушек в короткие сроки овладели специальностями и сейчас самоотверженно трудятся во многих отраслях промышленности. Тысячи молодых портреотов, заменив рабочих, призванных на фронт, на фактически сорван. Основная база производственного обучения—аварийно-восстановительный отряд—к приему учащихся не подготовлена. Мастерская не отапливается, нет достаточного количества материалов и двух мастеров для производственного обучения учащихся.

Однако призыв в школу новых учащихся проходит неорганизованно, с Костромским и Краснослободским районами он фактически сорван. Основная база производственного обучения—аварийно-восстановительный отряд—к приему учащихся не подготовлена. Мастерская не отапливается, нет достаточного количества материалов и двух мастеров для производственного обучения учащихся.

Государство проявляет величайшую заботу об учащихся системы трудовых резервов, отпуская специальные фонды для их питания. Между тем костромской трехсторонний конфликт задерживает выплату продуктов и там самым срывает общественное питание учащихся.

Большое значение имеет политическая и воспитательная работа среди учащихся. Еще не все сделано, чтобы поставить эту работу на должную высоту. Мы обязаны шире развернуть политко-воспитательную работу, сделать ее более конкретной, живой, помочь учащимся разобраться в международных вопросах, держать их в курсе событий на фронте, воспоминать молодость на героике отечественной войны, на боевых традициях рабочего класса, Комсомольской организации школы и воспитателям необходимо решительно взяться за организацию культурного досуга молодежи и укрепление трудовой дисциплины.

В ответ на геройские победы Красной Армии и призыв товарища Сталина учащиеся и работники школы сделают все, чтобы своим самоотверженным трудом приблизить час нашей окончательной победы над нацизмом врагом.

Директор школы И. Макеев.

## Новый отряд медсестер

На днях состоялся четвертый в этом году выпуск курсов медсестер при городском комитете РОККА. Курсом окончило 15 человек. Значительная часть выпускников сдала государственные экзамены на отличную и хорошую. Выпускница тт. Мельникова и Осина окончила курс с отличием.

Большой картиной «Боялва воин», хорошо скомпонованной, обобразив суворую гонку войны тоже молодой художник А. И. Яблков. Запоминаются также его портреты Шумина и Штеймана, руководителей краеведческого совхоза. Разнообразие художественных интересов Яблкова доказывают выставленные им национальные, недостаточно, впрочем, разночтенные. Слабее—его этюды фронтовой пурги (спленными), сделанные как бы наспех, без настоящего вдумчивости в теме.

Видное место занимают на выставке новые пейзажи краеведческого гонца Л. Януш. Некоторые из них страдают подчеркнутой щеголеватостью, излишней законченностью, но такой, например, этюд «Дворец на Ипатии» («Архитектурный фрагмент») оставляет впечатление. Хороши полотна Януша «Перед грозой», «Опустив лес», «Первый снег» (тоже мотив стены Ильинского монастыря).

Общественным портретом проявил себя на этой выставке и молодой художник Крилов. Композиция доказывает ему то, что с известными трудностями, чем портрет, но эти трудности упорно и смело преодолевает. Одна композиция «Партизанская боялва» страдает только колористическим недостатком.

Старшие художники города Д. Н. Сизов и Н. И. Дубов доказали, что и они тоже успешно сорев-

## КИНО

## «МЕЧТА»

По-разному и о разном мечтают люди. У Анны, например, была мечта, чтобы все были живы и здоровы, чтобы ее отец крестьянин-бедняк, живущий в разоренной польской деревне, купил лошадь, и оттого, чтобы ей поскорее напечатать денег и выйти замуж.

Сын ее квартирной хозяйки инженер Лазарь Скородод считал Анку счастливой.

— Тебе очень мало нужно, Анка, ты счастлива. Твоя мечта может исполниться,—говорил он,—а вот моя мечта при властовых порядках в Польской республике несущественна.

А мечтал инженер Лазарь Скородод о том, чтобы построить такой завод, какого не видел мир. Но оказалось, что в польской Польше несущественна не только его мечта, а даже и скромная мечта Анны. Девушка работала в ресторане гардеробщицей. Но вместо того, чтобы получить жалованье от хозяина она из мелких поддаток гостей, оставляемых ими за хранение пальто, сама обязана была отдать 2 золотых копейки в пользу национального фонда.

А инженер Лазарь Скородод, не находя работы по специальности, вынужден был торговать глиняными яйцами в магазине своей матери.

Много обездоленных было в польской Польше. Доведенные до отчаяния инженер Лазарь и Анна решают вместе итти в советскую Россию. Но на самой границе они были задержаны польской полицией и в тюремном автомобиле отправлены обратно. Мать инженера мадам Скородод, подкупив польских пограничников, добилась быстрого освобождения сына из тюрьмы. Анка же, на которую некому было хлопотать, проиграла в тюрьме год. И из этого года она узнала жизнь значительно больше, чем в многое разы прошедших лет.

Анка ушла в советскую Россию. Она стала большим человеком и когда в 1939 году ее родной край—Западная Украина была освобождена Красной Армией, Анка вернулась в родные места. В то время как в Советском Союзе каждый год строятся десятки новых предприятий, растут миллионы новых людей, в Западной Украине, находившейся в руках польской Польши, ничего не изменилось. Инженер Лазарь Скородод построил новый торт из глиняных яйцами в магазине своей матери, где и нашла его Анка. Этой встречей фильм замечательен, но аргументы ясны: что теперь и инженер Лазарь Скородод будет строить большую советскую школу.

Анка ушла в советскую Россию. Она стала большим человеком и когда в 1939 году ее родной край—Западная Украина была освобождена Красной Армией, Анка вернулась в родные места. В то время как в Советском Союзе каждый год строятся десятки новых предприятий, растут миллионы новых людей, в Западной Украине, находившейся в руках польской Польши, ничего не изменилось. Инженер Лазарь Скородод построил новый торт из глиняных яйцами в магазине своей матери, где и нашла его Анка. Этой встречей фильм замечательен, но аргументы ясны: что теперь и инженер Лазарь Скородод будет строить большую советскую школу.

Инженер Лазарь Скородод построил новый торт из глиняных яйцами в магазине своей матери, где и нашла его Анка. Этой встречей фильм замечательен, но аргументы ясны: что теперь и инженер Лазарь Скородод будет строить большую советскую школу.

Анка ушла в советскую Россию. Она стала большим человеком и когда в 1939 году ее родной край—Западная Украина была освобождена Красной Армией, Анка вернулась в родные места. В то время как в Советском Союзе каждый год строятся десятки новых предприятий, растут миллионы новых людей, в Западной Украине, находившейся в руках польской Польши, ничего не изменилось. Инженер Лазарь Скородод построил новый торт из глиняных яйцами в магазине своей матери, где и нашла его Анка. Этой встречей фильм замечательен, но аргументы ясны: что теперь и инженер Лазарь Скородод будет строить большую советскую школу.

Анка ушла в советскую Россию. Она стала большим человеком и когда в 1939 году ее родной край—Западная Украина была освобождена Красной Армией, Анка вернулась в родные места. В то время как в Советском Союзе каждый год строятся десятки новых предприятий, растут миллионы новых людей, в Западной Украине, находившейся в руках польской Польши, ничего не изменилось. Инженер Лазарь Скородод построил новый торт из глиняных яйцами в магазине своей матери, где и нашла его Анка. Этой встречей фильм замечательен, но аргументы ясны: что теперь и инженер Лазарь Скородод будет строить большую советскую школу.

Анка ушла в советскую Россию. Она стала большим человеком и когда в 1939 году ее родной край—Западная Украина была освобождена Красной Армией, Анка вернулась в родные места. В то время как в Советском Союзе каждый год строятся десятки новых предприятий, растут миллионы новых людей, в Западной Украине, находившейся в руках польской Польши, ничего не изменилось. Инженер Лазарь Скородод построил новый торт из глиняных яйцами в магазине своей матери, где и нашла его Анка. Этой встречей фильм замечательен, но аргументы ясны: что теперь и инженер Лазарь Скородод будет строить большую советскую школу.

Анка ушла в советскую Россию. Она стала большим человеком и когда в 1939 году ее родной край—Западная Украина была освобождена Красной Армией, Анка вернулась в родные места. В то время как в Советском Союзе каждый год строятся десятки новых предприятий, растут миллионы новых людей, в Западной Украине, находившейся в руках польской Польши, ничего не изменилось. Инженер Лазарь Скородод построил новый торт из глиняных яйцами в магазине своей матери, где и нашла его Анка. Этой встречей фильм замечательен, но аргументы ясны: что теперь и инженер Лазарь Скородод будет строить большую советскую школу.

Анка ушла в советскую Россию. Она стала большим человеком и когда в 1939 году ее родной край—Западная Украина была освобождена Красной Армией, Анка вернулась в родные места. В то время как в Советском Союзе каждый год строятся десятки новых предприятий, растут миллионы новых людей, в Западной Украине, находившейся в руках польской Польши, ничего не изменилось. Инженер Лазарь Скородод построил новый торт из глиняных яйцами в магазине своей матери, где и нашла его Анка. Этой встречей фильм замечательен, но аргументы ясны: что теперь и инженер Лазарь Скородод будет строить большую советскую школу.